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4  ΕΝΤΟΛΕΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ - for 

 
Υπάρχουν προβλιματα, ςτα οποία ο αρικμόσ των επαναλιψεων κάποιων εντολϊν είναι 

γνωςτόσ εκ των προτζρων, όπωσ ςτο επόμενο παράδειγμα : 

 

4. 1  Πρόγραμμα για τον Υπολογιςμό του Αθροίςματοσ 1+2+... + n με την 

Εντολό Επανϊληψησ while 

 
Να γραφεί Αλγόρικμοσ/πρόγραμμα, το οποίο κα δθμιουργεί ζναν τυχαίο ακζραιο 

αρικμό μεταξφ του 1 και 10, ο οποίοσ κα αποκθκεφεται ςτθ μεταβλθτι n, κα εμφανίηει 

τθν τιμι του και κα υπολογίηει και κα εμφανίηει το άκροιςμα 1 + 2 + ... + n. 

         

ΛΟΓΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 

sum  0 

n  random [1,10] 

i  ≤ n 

sum sum + num 

ΝΑΙ 

ΟΧΙ 

n 

sum 

T 

i i + 1 

i  1 
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ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ 
 

1. Δθμιουργϊ ζναν τυχαίο ακζραιο αρικμό n ςτο [1, 10] 
2. Τον εμφανίηω 
3. Δίνω αρχικι τιμι το μθδζν ςτον ακροιςτι sum ( sum  0 ) 

4. Δίνω αρχικι τιμι το 1 ςτον αρικμό i ( i  1 ) 
5. Για όςο ο αρικμόσ i είναι ≤ n ( i ≤  n ) 

a. Προςκζτω το i ςτο sum ( sum  sum + i ) 
b. Αυξάνω τθν τιμι του αρικμοφ κατά 1 ( i  i + 1 ) 

6. Εμφανίηω τθν τιμι του ακροιςτι sum 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

public class WhileFor12n { 

/*Πξόγξακκα, ην νπνίν  δεκηνπξγεί έλαλ ηπραίν αθέξαην αξηζκό κεηαμύ ηνπ  

1 θαη 10, ν νπνίνο ζα απνζεθεύεηαη ζηε κεηαβιεηή n,  εκθαλίδεη ηελ ηηκή     

ηνπ θαη  ππνινγίδεη θαη  εκθαλίδεη ην άζξνηζκα 1 + 2 + ... + n.*/ 

    public static void main(String[] args) { 

       int n, sum, i; 

         

       // Γεκηνπξγία - Δκθάληζε ηπραίνπ αθέξαηνπ αξηζκνύ ζην 1 - 10 

        n = (int) ( Math.random()*10 + 1); 

        System.out.println("n = " + n ); 

         

        // Αξρηθέο ηηκέο ζην άζξνηζκα θαη ηνλ αξηζκό 

        sum = 0; 

        i = 1; 

         

        // Γηα όζν ν αξηζκόο δελ μεπέξαζε ην n 

        while (i <= n)  

        { 

          // Πξόζζεζε ηνπ αξηζκνύ ζηνλ αζξνηζηή sum   

          sum += i; 

           

          // Αύμεζε ηνπ αξηζκνύ i θαηά 1 

          i++; 

        } 

         

       // Δκθάληζε αζξνίζκαηνο sum    

       System.out.println("Τν άζξνηζκά 1+2+...+" + n + " είλαη " + sum + 

"\n\n");  

    } 

} 

 

Ζξοδοσ Προγράμματοσ 

run: 

n = 6 

Τν άζξνηζκα 1+2+...+6 είλαη 21 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

 

Α΢ΚΗ΢Η 4.1 : Να τροποποιθκεί ο προθγοφμενοσ αλγόρικμοσ ϊςτε να υπολογίηει/ 

εμφανίηει και το Μζςο Όρο των αρικμϊν 1 + 2 + ... + n με 

do…while. 



 
Αλγορικμικι και Πρoγραμματιςμόσ       Εντολζσ Επανάλθψθσ ( for )      Γουλιάνασ Κϊςτασ    Σελίδα 3 

 

4. 2  H Εντολό Επανϊληψησ for 

 

Στα προβλιματα με γνωςτό αρικμό επαναλιψεων, οι εντολζσ ανάκεςθσ αρχικισ τιμισ 

ςτο μετρθτι, ελζγχου τθσ ςυνκικθσ, αν ο μετρθτισ ξεπζραςε τθν τελικι τιμι και 

ενθμζρωςθσ τθσ τιμισ του μετρθτι μζςα ςτο ςϊμα τθσ επανάλθψθσ μποροφν να 

ςυμπεριλθφκοφν ςε μια εντολι, τθν εντολι for, τθσ οποίασ θ ςφνταξθ ( ςε μορφι 

διαγράμματοσ ροισ, αλγορίκμου και Java ) είναι : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για <μετρθτισ>=<αρχικι τιμι>:<ηειικι τιμι>:<βήκα>  
 εληνιέο; 
 

 

 

 

for (<αρχικι τιμι μετρθτι>; <ο μετρθτισ ξεπζραςε τθν τελικι τιμι?>; <ενθμζρωςθ 
τιμισ μετρθτι>) 
{ 

  εληνιέο; 
} 

 

 

 
 

εληνιέο 

OXI 

Μετρθτισ  Αρχικι_Τιμι :Τελικι_Τιμι:Βιμα 

ΝΑΙ 
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4.2.1 Πρόγραμμα για τον Υπολογιςμό του Αθρούςματοσ 1+2+...+ n με την 
Εντολό Επανϊληψησ for 

 

 

Να γραφεί Αλγόρικμοσ/πρόγραμμα, το οποίο κα δθμιουργεί ζναν τυχαίο ακζραιο 

αρικμό μεταξφ του 1 και 10, ο οποίοσ κα αποκθκεφεται ςτθ μεταβλθτι n, κα εμφανίηει 

τθν τιμι του και κα υπολογίηει και κα εμφανίηει το άκροιςμα  1 + 2 + ... + n  με 

τθν εντολι επανάλθψθσ for. 

 

 

ΛΟΓΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ 

 
1. Δθμιουργϊ ζναν τυχαίο ακζραιο αρικμό n ςτο [1, 10] 
2. Τον εμφανίηω 
3. Δίνω αρχικι τιμι το μθδζν ςτον ακροιςτι sum ( sum  0 ) 
4. Για τισ τιμζσ του μετρθτι i από το 1 μζχρι και το n με βιμα 1 

Προςκζτω το i ςτο sum ( sum  sum + i ) 

5. Εμφανίηω τθν τιμι του ακροιςτι sum 

A 

sum  0 

n  random [1,10] 

sum sum + i 

ΝΑΙ 

ΟΧΙ 

n 

sum 

T 

i  1:n:1 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

public class ForSum { 

/*Πξόγξακκα, ην νπνίν  δεκηνπξγεί έλαλ ηπραίν αθέξαην αξηζκό κεηαμύ ηνπ     

1 θαη 10, ν νπνίνο απνζεθεύεηαη ζηε κεηαβιεηή n,  εκθαλίδεη ηελ ηηκή     

ηνπ θαη ππνινγίδεη θαη εκθαλίδεη ην άζξνηζκα 1 + 2 + ... + n κε ηελ     

εληνιή for. 

*/ 

    public static void main(String[] args) { 

         

        int n, sum, i; 

         

       // Γεκηνπξγία - Δκθάληζε ηπραίνπ αθέξαηνπ αξηζκνύ ζην 1 - 10 

        n = (int) ( Math.random()*10 + 1); 

        System.out.println("n = " + n ); 

         

        // Αξρηθή ηηκή 0 ζην άζξνηζκα 

        sum = 0; 

          

        // Γηα ηελ ηηκή ηνπ κεηξεηή i από ην 1 κέρξη θαη ην n 

        for ( i = 1;i <= n;i++ )  

          // Πξόζζεζε ηνπ αξηζκνύ ζηνλ αζξνηζηή sum   

          sum += i; 

      

        // Δκθάληζε αζξνίζκαηνο sum    

        System.out.println("Τν άζξνηζκα 1+2+...+" + n + " είλαη " + sum  

               + "\n");  

    } 

} 

 

 

Ζξοδοσ Προγράμματοσ 

run: 

n = 6 

Τν άζξνηζκα 1+2+...+6 είλαη 21 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

 

 

Α΢ΚΗ΢Η 4.2 : Να τροποποιθκεί ο προθγοφμενοσ αλγόρικμοσ ϊςτε να υπολογίηει και να 

εμφανίηει και το Μζςο Όρο των αρικμϊν 1 + 2 + ... + n. 

 

Α΢ΚΗ΢Η 4.3 : Να τροποποιθκεί ο προθγοφμενοσ αλγόρικμοσ ϊςτε να υπολογίηει και να 

εμφανίηει το Άκροιςμα και το Μζςο Όρο των αρικμϊν n+(n-1)+…+2+1 

(ο μετρθτισ κα αρχίςει από το n και κα μειϊνεται κατά 1, μζχρι και το 

1). 
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Παρατθριςεισ 

Η εντολι for δεν είναι απαραίτθτο να περιζχει και τθν <αξρηθή ηηκή ζην 

κεηξεηή> τον ζλεγχο αν <ν κεηξεηήο μεπέξαζε ηελ ηειηθή ηηκή> και 

τθν <ελεκέξσζε ηεο ηηκήο ηνπ κεηξεηή>.  

 

Παράδειγμα 

Από τθν προθγοφμενθ πλιρθ εντολι επανάλθψθσ  for 

for (i = 1;i <= n;i++)  

  sum += i; 

 

μπορεί να λείπουν κάποια απ’ αυτά ι όλα, αρκεί να υπάρχουν τα αντίςτοιχα 

ερωτθματικά. Π.χ. κα μποροφςε να λείπει : 

 

 H <αξρηθή ηηκή ζην κεηξεηή>, οπότε κα ζχουμε : 

i = 1; 

for (;i <= n;i++)  

  sum += i; 

 

 

 H <ελεκέξσζε ηεο ηηκήο ηνπ κεηξεηή>, οπότε κα ζχουμε: 

for (i = 1;i <= n;){  

  sum += i; 

      i++; 
}  
 
 
 

 H <αξρηθή ηηκή ζην κεηξεηή> και θ <ελεκέξσζε ηεο ηηκήο ηνπ 

κεηξεηή>, οπότε κα ζχουμε : 

i = 1; 

for (;i <= n;){  

  sum += i; 

      i++; 
}  
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 Το ςϊμα τθσ εντολισ επανάλθψθσ . Π.χ. 

for (i = 1;i <= n; sum += i++);  

 

 

 Όλα τα παραπάνω και ο ζλεγχοσ αν <ν κεηξεηήο μεπέξαζε ηελ ηειηθή 

ηηκή> ( ατζρμονοσ βρόχοσ ), οπότε απαιτείται θ χριςθ τθσ εντολισ break.  

 

Παράδειγμα 

Με τισ επόμενεσ εντολζσ διαβάηουμε χαρακτιρεσ μζχρι να δϊςουμε το χαρακτιρα q 

(quit). 

char ch; 

for (;;){ 

   ch = (char) System.in.read(); // Δηζαγσγή ραξαθηήξα 

   if ( ch = ’q’ ) break; // Τεξκαηηζκόο βξόρνπ κε q = quit 

} 

 

 

 Στο προθγοφμενο παράδειγμα, απαιτείται και θ χριςθ του throws 

java.io.IOException ςτθ διλωςθ τθσ μεκόδου που χρθςιμοποιεί το 

προθγοφμενο τμιμα του κϊδικα. 

 

 

 

4.2.2 Πρόγραμμα για τον Υπολογιςμό του 𝒙𝒚 με την Εντολό Επανϊληψησ for 

 

Να γραφεί Αλγόρικμοσ/πρόγραμμα, το οποίο κα προςομοιϊνει τθ μζκοδο Math.pow( 
Βάζε, Δθζέηεο ) με Βάςθ ζναν ακζραιο αρικμό και εκκζτθ ζναν ακζραιο αρικμό. 

Δθμιουργεί ζναν τυχαίο ακζραιο αρικμό ςτο 1-10 για τθ Βάςθ και ζναν τυχαίο ακζραιο 
αρικμό ςτο 0-10 για τον Εκκζτθ και εμφανίηει τισ τιμζσ τουσ. Για να υπολογίςει τθ 
δφναμθ Βάζε^Δθζέηε, δίνει τθν τιμι 1 ςαν αρχικι τιμι ςτθ δφναμθ και με τθν εντολι 
for πολλαπλαςιάηει τθ δφναμθ με τθ Βάςθ, όςεσ φορζσ είναι θ ακζραια τιμι του 
εκκζτθ και εμφανίηει κάκε φορά τθν τιμι τθσ δφναμθσ. 
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ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ 
 

1. Δθμιουργϊ ζναν τυχαίο ακζραιο αρικμό bash ςτο [1, 10] 
2. Τον εμφανίηω 
3. Δθμιουργϊ ζναν τυχαίο ακζραιο αρικμό ektheths ςτο [0, 10] 
4. Τον εμφανίηω 
5. Δίνω αρχικι τιμι ςτθ Γύλακε power = 1 
6. Για τισ τιμζσ του μετρθτι i από το 1 μζχρι και τον εκκζτθ ektheths  

         Πολλαπλαςιάηω τθ Δφναμθ με τθ Βάςθ (power  power * bash) 

          Εμφανίηω τθν τιμι τθσ Δφναμθσ power 
7. Εμφανίηω τθν τελικι τιμι τθσ Δφναμθσ power 

 

ΛΟΓΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

A 

power  1 

bash  random [1,10] 

power  power * bash 

 

ΝΑΙ 

ΟΧΙ 

bash 

power T 

i  1:ektheths:1 

 

ektheths 

ektheths  random [0,10]  

power 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 
public class PowerFor { 

/* 

Πξόγξακκα, ην νπνίν πξνζνκνηώλεη ηε κέζνδν pow( Βάζε, Δθζέηεο ) κε Βάζε 

έλαλ αθέξαην αξηζκό θαη εθζέηε έλαλ αθέξαην αξηζκό. Γεκηνπξγεί έλαλ 

ηπραίν αθέξαην αξηζκό ζην 1-10 γηα ηε Βάζε θαη έλαλ ηπραίν αθέξαην 

αξηζκό ζην 0-10 γηα ηνλ Δθζέηε θαη εκθαλίδεη ηηο ηηκέο ηνπο. Γηα λα 

ππνινγίζεη ηε δύλακε Βάζε^Δθζέηε, δίλεη ηελ ηηκή 1 ζαλ αξρηθή ηηκή ζηε 

δύλακε θαη κε ηελ εληνιή for πνιιαπιαζηάδεη ηε δύλακε κε ηε Βάζε, όζεο 

θνξέο είλαη ε αθέξαηα ηηκή ηνπ εθζέηε θαη εκθαλίδεη θάζε θνξά ηελ ηηκή 

ηεο δύλακεο. 

*/ 

 

public static void main(String[] args) { 

       int ektheths, i; 

       int power; 

   

       // Γεκηνπξγία ηπραίνπ αθέξαηνπ αξηζκνύ ζην 1 - 10 γηα ηε Βάζε  

       int bash = (int)(Math.random()*10) + 1; 

        

       // Δκθάληζε ηεο Τηκήο ηεο Βάζεο 

       System.out.println("Η Βάζε είλαη : " + bash ); 

        

       // Γεκηνπξγία ηπραίνπ αθέξαηνπ αξηζκνύ ζην 0 - 10 γηα ηνλ εθζέηε 

       ektheths = (int) ( Math.random()*10); 

             

       // Δκθάληζε ηεο Τηκήο ηνπ Δθζέηε 

       System.out.println("Ο Δθζέηεο είλαη : " + ektheths ); 

        

      

       // Αξρηθή Τηκή ζηε Γύλακε = 1 

       power = 1; 

            

       // Γηα ηόζεο θνξέο όζεο ε ηηκή ηνπ εθζέηε 

       for ( i = 1; i <= ektheths; i++ ) { 

           // Υπνινγηζκόο Δπόκελεο Τηκήο ηεο Γύλακεο 

           power = power * bash; 

            

           // Δκθάληζε ηεο λέαο Τηκήο ηεο Γύλακεο 

           System.out.println("Η " + i + "-ε Γύλακε είλαη : " + power );  

       } 

       // Δκθάληζε ηεο Τειηθήο Τηκήο ηεο Γύλακεο 

          System.out.println("\nΤειηθή Τηκή γηα ηε Γύλακε = " + power );  

       } 

} 
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Ζξοδοσ Προγράμματοσ 

run: 

Η Βάζε είλαη : 6 

Ο Δθζέηεο είλαη : 0 

 

Τειηθή Τηκή γηα ηε Γύλακε = 1 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

run: 

Η Βάζε είλαη : 6 

Ο Δθζέηεο είλαη : 1 

Η 1-ε Γύλακε είλαη : 6 

 

Τειηθή Τηκή γηα ηε Γύλακε = 6 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

run: 

Η Βάζε είλαη : 3 

Ο Δθζέηεο είλαη : 4 

Η 1-ε Γύλακε είλαη : 3 

Η 2-ε Γύλακε είλαη : 9 

Η 3-ε Γύλακε είλαη : 27 

Η 4-ε Γύλακε είλαη : 81 

 

Τειηθή Τηκή γηα ηε Γύλακε = 81 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

run: 

Η Βάζε είλαη : 1 

Ο Δθζέηεο είλαη : 1 

Η 1-ε Γύλακε είλαη : 1 

 

Τειηθή Τηκή γηα ηε Γύλακε = 1 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

run: 

Η Βάζε είλαη : 1 

Ο Δθζέηεο είλαη : 6 

Η 1-ε Γύλακε είλαη : 1 

Η 2-ε Γύλακε είλαη : 1 

Η 3-ε Γύλακε είλαη : 1 

Η 4-ε Γύλακε είλαη : 1 

Η 5-ε Γύλακε είλαη : 1 

Η 6-ε Γύλακε είλαη : 1 

 

Τειηθή Τηκή γηα ηε Γύλακε = 1 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

 

 

Α΢ΚΗ΢Η 4.4 :  Να τροποποιθκεί ο προθγοφμενοσ αλγόρικμοσ ϊςτε να ελζγχει και τθν 

περίπτωςθ που θ βάςθ είναι 0 ι 1 και να εμφανίηει τθν τιμι τθσ, χωρίσ 

να χρειαςτεί να κάνει καμιά επανάλθψθ. 
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4. 3  Εμφωλευμϋνεσ Εντολϋσ Επανϊληψησ for-while, break, continue 

 

Στα επόμενα παραδείγματα εξετάηεται θ χριςθ τθσ εντολισ επανάλθψθσ for μζςα ςτο 

ςϊμα μιασ εντολισ επανάλθψθσ while, θ χριςθ τθσ εντολισ επανάλθψθσ for μζςα 

ςτο ςϊμα μιασ άλλθσ εντολισ επανάλθψθσ for, και θ χριςθ των εντολϊν break και 

continue. 

 

 

4.3.1 Εμφωλευμϋνοι Βρόχοι ( for – while ) 

 

Να γραφεί Αλγόρικμοσ/πρόγραμμα, το οποίο κα υπολογίηει και κα εμφανίηει όλεσ τισ 

Δυνάμεισ ενόσ τυχαίου ακζραιου αρικμοφ ςτο *2,10+ μζχρι που θ Δφναμθ να ξεπεράςει 

το 1000 χρθςιμοποιϊντασ τισ Εντολζσ Επανάλθψθσ for για τον υπολογιςμό τθσ κάκε 

δφναμθσ και do while για τον ζλεγχο του τερματιςμοφ. 

 

 

 

ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ 
 

1. Δθμιουργϊ ζναν τυχαίο ακζραιο αρικμό bash ςτο [2, 10] 
2. Τον εμφανίηω 
3. Αρχικι Τιμι ςτον Εκκζτθ ektheths  1 
4. Κάνε τα παρακάτω 
               Δίνω αρχικι τιμι ςτθ Γύλακε power  1 
              Για τισ τιμζσ του μετρθτι i από το 1 μζχρι και τον εκκζτθ ektheths  

               Πολλαπλαςιάηω τθ Δφναμθ με τθ Βάςθ (power  power * bash) 
      Εμφανίηω τθν τιμι τθσ Δφναμθσ και του εκκζτθ 
      Αυξάνω τθν τιμι του εκκζτθ κατά 1 

Για όςο θ Δφναμθ είναι μικρότερθ ι ίςθ του 1000 
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ΛΟΓΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 

ektheths  1 

ektheths  ektheths + 1 

 

ΝΑΙ 

ΟΧΙ 

T 

power  1 

j  1: ektheths:1 

 

power  power * bash 

 

ΝΑΙ 

ektheths, power 

power <= 1000 

bash  random [2,10] 

ΟΧΙ 

bash 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 
public class DoWhileFor { 

/* 

Πξόγξακκα, ην νπνίν Υπνινγίδεη θαη εκθαλίδεη όιεο ηηο Γπλάκεηο ελόο 

ηπραίνπ αθέξαηνπ αξηζκνύ ζην [2,10] κέρξη πνπ ε Γύλακε λα μεπεξάζεη ην 

1000 ρξεζηκνπνηώληαο ηηο Δληνιέο Δπαλάιεςεο for γηα ηνλ ππνινγηζκό ηεο 

θάζε δύλακεο θαη do while γηα ηνλ έιεγρν ηνπ ηεξκαηηζκνύ. 

*/ 

public static void main(String[] args) { 

        int ektheths, i, power; 

   

       // Γεκηνπξγία ηπραίνπ αθέξαηνπ αξηζκνύ ζην 2 - 10 γηα ηε Βάζε  

       int bash = (int)(Math.random()*9) + 2; 

        

       // Δκθάληζε ηεο Τηκήο ηεο Βάζεο 

       System.out.println("Η Βάζε είλαη : " + bash ); 

        

       // Αξρηθή Τηκή ζηνλ Δθζέηε = 1 

       ektheths = 1; 

         

       do { 

         // Αξρηθή Τηκή ζηε Γύλακε = 1 

         power = 1; 

            

         // Γηα ηόζεο θνξέο όζεο ε ηηκή ηνπ εθζέηε 

         for ( i = 1; i <= ektheths; i++) { 

           // Υπνινγηζκόο Δπόκελεο Τηκήο ηεο Γύλακεο 

           power = power * bash; 

         } 

         // Δκθάληζε ηνπ εθζέηε θαη ηεο λέαο Τηκήο ηεο Γύλακεο 

         System.out.println("Η Γύλακε ηνπ αξηζκνύ " +   

           bash + "^" + ektheths + " είλαη : " + power );  

          

         // Αϋμεζε ηνπ Δθζέηε θαηά 1 

         ektheths += 1;  

       } 

       while (power <= 1000); 

} 

} 

 

 

Ζξοδοσ Προγράμματοσ 

run: 

Η Βάζε είλαη : 2 

Η Γύλακε ηνπ αξηζκνύ 2^1 είλαη : 2 

Η Γύλακε ηνπ αξηζκνύ 2^2 είλαη : 4 

Η Γύλακε ηνπ αξηζκνύ 2^3 είλαη : 8 

Η Γύλακε ηνπ αξηζκνύ 2^4 είλαη : 16 

Η Γύλακε ηνπ αξηζκνύ 2^5 είλαη : 32 

Η Γύλακε ηνπ αξηζκνύ 2^6 είλαη : 64 

Η Γύλακε ηνπ αξηζκνύ 2^7 είλαη : 128 

Η Γύλακε ηνπ αξηζκνύ 2^8 είλαη : 256 

Η Γύλακε ηνπ αξηζκνύ 2^9 είλαη : 512 

Η Γύλακε ηνπ αξηζκνύ 2^10 είλαη : 1024 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 
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4.3.2  Εμφωλευμϋνοι Βρόχοι ( for – for ) 

 
Να γραφεί Αλγόρικμοσ/πρόγραμμα, το οποίο κα υπολογίηει όλουσ τουσ παράγοντεσ των 

αρικμϊν από το 2 μζχρι το 20 ( για τον κάκε αρικμό κα βρίςκει και κα εμφανίηει τουσ 

διαιρζτεσ του εκτόσ τθσ μονάδασ και του ίδιου του αρικμοφ ) χρθςιμοποιϊντασ δφο 

Εντολζσ Επανάλθψθσ for. 

 

ΛΟΓΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ 

 
1. Για τισ τιμζσ του μετρθτι num από το 2 μζχρι και το 20  

      Εμφάνιςθ τθσ τιμισ του μετρθτι num  
      Για τισ τιμζσ του factor από το 2 μζχρι και το num/2  

Αν ο αρικμόσ num διαιρείται ακριβϊσ με το factor  
 Εμφανίηω τθν τιμι του παράγοντα factor 
 

ΝΑΙ 

ΟΧΙ 

factor  2: num/2:1 

 ΝΑΙ 

factor 

num%factor= 0 

ΟΧΙ 

T 

num  2:20:1 

 

Α 

num 

ΝΑΙ 

ΟΧΙ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

public class ForFor { 

/*Πξόγξακκα, ην νπνίν ππνινγίδεη όινπο ηνπο παξάγνληεο ησλ αξηζκώλ από 

ην 2 κέρξη ην 20 ( γηα ηνλ θάζε αξηζκό ζα βξίζθεη θαη ζα εκθαλίδεη  ηνπο 

δηαηξέηεο ηνπ εθηόο ηεο κνλάδαο θαη ηνπ ίδηνπ ηνπ αξηζκνύ ) 

ρξεζηκνπνηώληαο δύν Δληνιέο Δπαλάιεςεο for.*/ 

    public static void main(String[] args) { 

        int num, factor; 

          

        // Γηα ηηο ηηκέο ηνπ κεηξεηή num από ην 2 κέρξη θαη ην 20  

        for ( num = 2;num <= 20;num++ ) { 

         

            // Δκθάληζε ηεο ηηκήο ηνπ κεηξεηή num 

            System.out.print("Ο αξηζκόο " + num + " έρεη παξάγνληεο : " 

);  

         

            // Γηα ηηο ηηκέο ηνπ factor από ην 2 κέρξη θαη ην num/2 

            for ( factor = 2;factor <= num/2;factor++ )  

         

                // Αλ ν αξηζκόο num δηαηξείηαη αθξηβώο κε ην factor 

                if ( num % factor == 0)  

             

                    // Δκθάληζε ηεο ηηκήο ηνπ παξάγνληα factor 

                    System.out.print(" " + factor + " " );  

             

            System.out.println(); 

        } 

     } 

} 

 

 

 

Ζξοδοσ Προγράμματοσ 

run: 

Ο αξηζκόο 2 έρεη παξάγνληεο :  

Ο αξηζκόο 3 έρεη παξάγνληεο :  

Ο αξηζκόο 4 έρεη παξάγνληεο :  2  

Ο αξηζκόο 5 έρεη παξάγνληεο :  

Ο αξηζκόο 6 έρεη παξάγνληεο :  2  3  

Ο αξηζκόο 7 έρεη παξάγνληεο :  

Ο αξηζκόο 8 έρεη παξάγνληεο :  2  4  

Ο αξηζκόο 9 έρεη παξάγνληεο :  3  

Ο αξηζκόο 10 έρεη παξάγνληεο :  2  5  

Ο αξηζκόο 11 έρεη παξάγνληεο :  

Ο αξηζκόο 12 έρεη παξάγνληεο :  2  3  4  6  

Ο αξηζκόο 13 έρεη παξάγνληεο :  

Ο αξηζκόο 14 έρεη παξάγνληεο :  2  7  

Ο αξηζκόο 15 έρεη παξάγνληεο :  3  5  

Ο αξηζκόο 16 έρεη παξάγνληεο :  2  4  8  

Ο αξηζκόο 17 έρεη παξάγνληεο :  

Ο αξηζκόο 18 έρεη παξάγνληεο :  2  3  6  9  

Ο αξηζκόο 19 έρεη παξάγνληεο :  

Ο αξηζκόο 20 έρεη παξάγνληεο :  2  4  5  10  

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

 

 

Άςκθςθ 4.5 :  Να τροποποιθκεί το προθγοφμενο πρόγραμμα, ϊςτε να εμφανίηει μόνο 
τουσ αρικμοφσ που ζχουν παράγοντεσ, ΟΧΙ και τουσ πρϊτουσ. 



 
Αλγορικμικι και Πρoγραμματιςμόσ       Εντολζσ Επανάλθψθσ ( for )      Γουλιάνασ Κϊςτασ    Σελίδα 16 

 

4.3.3   H Εντολό break 

 

Η εντολι  break χρθςιμοποιείται για τθ διακοπι οποιουδιποτε βρόχου επανάλθψθσ, 

ακόμθ κι αν εξακολουκεί να ιςχφει θ ςυνκικθ. Εκτόσ από τθν ζξοδο από κάκε 

περίπτωςθ ( case ) τθσ εντολισ επιλογισ ( switch ) και τθν ζξοδο από τον ατζρμονο 

βρόχο επανάλθψθσ for (;;) μπορεί να χρθςιμοποιθκεί για τθ διακοπι 

οποιουδιποτε βρόχου επανάλθψθσ, όπωσ φαίνεται ςτο επόμενο παράδειγμα : 

 
Παράδειγμα 
 
Να γραφεί Αλγόρικμοσ/πρόγραμμα, το οποίο κα υπολογίηει με τθ χριςθ τθσ μεκόδου 
Math.pow() τθν πζμπτθ δφναμθ των ακζραιων αρικμϊν από το 1 μζχρι και το 20 και 
κα τθν εμφανίηει. Το πρόγραμμα κα τερματίηει με τθν εντολι break, αν  θ τιμι τθσ 
πζμπτθσ δφναμθσ κάποιου από τουσ αρικμοφσ 1-20 είναι μεγαλφτερθ του 1000. 
 
 

 

ΛΟΓΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

A 

power5  i^5 

ΝΑΙ 

ΟΧΙ 

power5 

T 

i  1:20 

power5 > 1000 

ΝΑΙ 

ΟΧΙ 
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ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ 
 
Για τουσ αρικμοφσ i = 1:20 
       Υπολόγιςε τθν Πζμπτθ δφναμθ power5 του αρικμοφ i 

       Εμφάνιςε τθν Πζμπτθ δφναμθ power5 του αρικμοφ i 
       Αν θ power5  είναι μεγαλφτερθ του 1000   

 Γηαθνπή Βξόρνπ Δπαλάιεςεο       
 
 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

public class Power5 { 

    /* 

    Πξόγξακκα ην νπνίν ππνινγίδεη κε ηε ρξήζε ηεο κεζόδνπ Math.pow() ηελ  

    πέκπηε δύλακε ησλ αθέξαησλ αξηζκώλ από ην 1 κέρξη θαη ην 20 θαη  ηελ 

    εκθαλίδεη. Τν πξόγξακκα  ηεξκαηίδεη κε ηελ εληνιή break, αλ  ε ηηκή  

    ηεο πέκπηεο δύλακεο θάπνηνπ από ηνπο αξηζκνύο 1-20 είλαη κεγαιύηεξε  

    ηνπ 1000 

     */ 

    public static void main(String[] args) { 

        int i; 

        int power5; 

        // Γηα ηνπο αξηζκνύο από ην 1 κέρξη θαη ην 20 

        for ( i=1;i<=20;i++ ) { 

          // Υπνινγηζκόο i^5   

          power5 = (int)Math.pow(i,5);  

          // Δκθάληζε i^5   

          System.out.println(i + "^5 = " + power5 ); 

          // Έιεγρνο - Γηαθνπή, αλ ε δύλακε μεπέξαζε ην 1000 

          if (power5 > 1000 ) break; 

        } 

    } 

} 

 

 

Ζξοδοσ Προγράμματοσ 
 

run: 

1^5 = 1 

2^5 = 32 

3^5 = 243 

4^5 = 1024 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

 
Άςκθςθ 4.6 : Να τροποποιθκεί ο προθγοφμενοσ Αλγόρικμοσ/πρόγραμμα ϊςτε να ΜΗΝ 

εμφανίηει τθν τιμι του power5, αν είναι μεγαλφτερθ του 1000. 
 

Άςκθςθ 4.7 : Να τροποποιθκεί ο προθγοφμενοσ Αλγόρικμοσ/πρόγραμμα ϊςτε να κάνει 

το ίδιο ΧΩΡΙ΢ τθ χριςθ των εντολϊν for και break. 
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4.3.4   H Εντολό continue 

 

Η εντολι  continue είναι το ςυμπλιρωμα τθσ εντολισ break και χρθςιμοποιείται για 

να ςτείλει τον ζλεγχο ςτθ ςυνκικθ του οποιουδιποτε βρόχου επανάλθψθσ, όπωσ 

φαίνεται ςτο επόμενο παράδειγμα : 

 
Παράδειγμα 
 
Να γραφεί Αλγόρικμοσ/πρόγραμμα, το οποίο κα βρίςκει και κα εμφανίηει όλουσ τουσ 

άρτιουσ ακζραιουσ αρικμοφσ από το 1 ωσ το 20 με τθ χριςθ τθσ εντολισ continue. 
 
 

 

ΛΟΓΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
ΑΛΓΟΡΙΘΜΟ΢ 
 
Για τουσ αρικμοφσ i = 1:20 
        Αν ο αρικμόσ i δεν διαιρείται ακριβϊσ με το 2 
                Συνζχιςε με τον επόμενο αρικμό 
        Εμφάνιςε τον αρικμό i 

A 

ΝΑΙ 

ΟΧΙ 

i 

T 

i  1:100 

i%2 ≠ 0 

ΝΑΙ 

ΟΧΙ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

public class ForContinue { 

    /* 

     * Πξόγξακκα, ην νπνίν βξίζθεη θαη  εκθαλίδεη όινπο ηνπο άξηηνπο  

     * αθέξαηνπο αξηζκνύο από ην 1 σο ην 20 κε ηε ρξήζε ηεο εληνιήο  

     * continue. 

     */ 

    public static void main(String[] args) { 

        int i; 

        // Γηα ηνπο αξηζκνύο από ην 1 κέρξη θαη ην 200 

        for ( i=1;i<=20;i++ ) { 

          // Έιεγρνο αλ ν αξηζκόο είλαη άξηηνο   

          if (i%2 != 0) continue;  

          // Δκθάληζε i   

          System.out.println(i  ); 

        } 

    } 

} 

 

 

 

 
 
Ζξοδοσ Προγράμματοσ 
 

run: 

2 

4 

6 

8 

10 

12 

14 

16 

18 

20 

BUILD SUCCESSFUL (total time: 0 seconds) 

 

 
Άςκθςθ 4.8 : Να τροποποιθκεί ο προθγοφμενοσ Αλγόρικμοσ/πρόγραμμα ϊςτε να κάνει 

το ίδιο ΧΩΡΙ΢ τθ χριςθ τθσ εντολισ continue. 
 

 

 

 

 


